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О КОНГРЕСУ 

Трећи конгрес биолога Србије, као и претходни одржан пре четири године у 

Кладову, је посвећен основним и примењеним истраживањима из свих области 

биологије, али и развоју и унапређењу наставног процеса и то на свим нивоима 

образовања од основношколског до високог, где се биологија и њене дисциплине 

изучавају. 

Значај Конгреса је што ће на једном месту окупити еминентне биологе 

најразличитијих специјалности из целе Србије и региона и тиме омогућити 

размену идеја и успостављање нових сарадњи, али и пружити целовит увид, 

нарочито младим колегама, у сву сложеност биологије као науке и чврсту и 

нераскидиву повезаност њених дисциплина. Од ништа мањег значаја је и чињеница 

да ће Конгрес омогућити непосредни контакт и сарадњу наставника биологије из 

основних и средњих школа са колегама са универзитета и научних института са 

циљем директне интеграције наставног и научног процеса која би требало да 

доведе до побољшања њиховог квалитета. 

Одржавање Конгреса у јубиларној 75. години од оснивања Српског биолошког 

друштва, треба да подстакне стварање темеља једног будућег, чвршћег 

биолошког еснафа који ће омогућити да се права биологије и биолога боље 

заступају пред институцијама и јавношћу него што је то данас случај. 

 

С поштовањем, 

проф. др Мирослав Живић 

председник Српског биолошког друштва 
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Дизајнирање јединствених смерница за стандардизацију анализе 

НГС података код пацијената са ретким плућним болестима 

Марина Анђелковић, Анита Скакић, Нина Стевановић, Марина Парезановић, Маја 

Стојиљковић, Весна Спасовски, Соња Павловић 

Институт за молекуларну генетику и генетичко инжењерство, Универзитет у Београду, 

Лабораторија за молекуларну биомедицину, Београд, Србија, marina.andjelkovic@imgge.bg.ac.rs 

Ретке плућне болести (РПБ) су група обољења које појединачно погађају једног од 

2.000 људи, са проценом да око 80% РПБ има генетичку основу. Упркос 

варијацијама међу РПБ у клиничким карактеристикама и манифестацијама, већина 

ових болести на сличан начин оштећује плућа, што отежава успостављање 

дијагнозе. Употреба НГС технологије (енгл. Next Generation Sequencing, NGS) у 

дијагностичке сврхе омогућава боље разумевање генетичке основе болести, 

међутим, идентификација и класификација варијанти које изазивају болести је 

комплексна због детекције бројних ВУС варијанти (енгл. Variants of uncertain 

significance, VUS) које се не могу прецизно класификовати. Главни циљ ове студије 

био је да се дизајнира јединствени водич који ће омогућити стандардизацију 

анализе нових генетичких варијанти у генима узрочницима РПБ. Дизајниране 

смернице се састоје од три главна корака: (1) секвенцирање, детекција и 

идентификација гена/варијанти, (2) класификација варијанти и (3) карактеризација 

варијанти коришћењем in silico структурне и функционалне анализе (qRT-PCR и 

Western blot анализа). Валидација смерница је извршена анализом варијанти 

откривених у гену узрочнику и гену кандидату за РПБ, а детектоване ВУС 

варијанте су добиле дијагностички значај. Примена ових смерница је резултирала 

идентификацијом и класификацијом новооткривених генетичких варијанти, кроз 

анализу на транскрипционом, транслационом и посттранслационом нивоу, и 

довела до успостављања прецизне дијагнозе болести. 

Захвалница: Овај рад је финансиран од стране Министарства просвете, науке и технолошког 

развоја Републике Србије, Уговор бр. 451-03-68/2022-14/200042. 
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